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Március 15, elé
/ Március 15., a magyar szabad­
ság ünnepe új Ígéretekkel közele­
dik. Huszonötévi reakciós és fa­
siszta uralom után először ün­
nepelheti a magyarság nyíltan és 
szabadon nemzeti ünnepét. Hu­
szonöt éven keresztül nem volt 
igaz szó, nem volt igaz ünnep, 
nem volt magyar március.

Most méltóképpen keil megün­
nepelni ezt a napot.

Az első március a német elnyo­
más és a feudális kötöttségek 
alóli felszabadulást ígérte, de a 
nemzet szabadsága ellen feltá­
madt _ erők megakasztották a nép 
alkotó erejét és az építő szerszá­
mok helyett fegyvert kellett ra­
gadni szabadsaga megvédésére. 
1848-ban kimondták a jobbágy­
felszabadítást, de ezt a földnek a 
parasztság tulajdonába juttatásá­
val megerősíteni nem sikerült. 
Közel száz év után most érkezett 
«i az igazi jobbágyfelszabadítás 
napja. A mostani első, valóban 
szabadon ünnepelt március 15. a 
jobbágyfelszabadítás befejezését 
jelenti.

Az első március a németektől 
való gyarmati függés, a szolgai 
elnyomás _ ellen támadt fel — és 
most, a 97. évfordulón értük csak 
e}> hogy az önálló magyar állami 
lét németektől való függés nélkül 
kialakulhat.

Mindezeken túl pedig vissza 
kell szereznünk a mostani már­
ciussal népünk 1848-as becsületét. 
El kell érnünk, hegy mint akkor, 
tisztelettel nézzenek ránk Európa 
népei. Azóta, persze, megváltozott 
a világ. A szabadság nagy népé­
ből, melyről Marx és Engels ta­
nulmányaikban oly dicsérőleg 
nyilatkoztak, a hősi népből, mely­
ről. a szabadság nagy költői, 
Heine, Lenau, Viktor Hugo zengő 
ódákban mondtak dicséretet — 
Hitler utolsó csatlósa lett. Amit 
97 évve! ezelőtt lelkesedve és 
egyöntetűi eg vállalt a magyarság 
— a túlerővel is szemheszállani a 
szabadságért —, azt ma még ak­
kor sem tudta megtenni, amikor 
Hitler Néme1 országa féllábbal 
már a sir szélén állott.

* Megtérésünk kései és ezt is fő­
leg _a Vörös Hadseregnek köszön­
hetjük. A magyar nép harci el­
szántsága azonban reményt nvujt 
a csatlós név. szennyének lemo­
sására.

Az új szabad március ígér és 
követel.

ígéri az elsikkasztott földrefor­
mot. a félbemaradt jobbágyfelsza­
badítást, ígéri az önálló magvar 
állami létet, de ugyanakkor köve­
telj a leszámolást mindazzal, ami 
97 esztendő késésre kárhoztatta 
a magyar szabadság ügyét Köve­
teli a leszámolást a reakcióval, 
bármilyen köntösben vagy mez­
ben jelentkezzék is az. követeli a 
leszámolást a fasizmussal, bárhol 
r'"áhAHon is az. megbújni. Köve-
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Küstrin várát
Rokomvsskl hadseregcsoporfja elfoglalta XMrsclifmí, Neustadtot 
és Paízsgot — A szövetségesek elfoglalták a Manila í>aíparí|át a 
holland határtól a tiloséi torkolatáig — A liáliorú segsá yosabb légi 
ti« in adása íüssen einen — Újabb amerikai pariraszáaias a FiMdp-

szigeteken
Moszkva, március 11. (MTI) Sztálin marsall rendkívüli napi-' 

parancsban közölte két német közlekedési csomópont és védelmi 
támaszpont, Lauenburg és íiarthaus városok elfoglalását.

Visszavert német támadások a Dunántúlon
Moszkva, március 12. (MTI) A 

Szovjet Tudósító Iroda március 
Il i hadműveleti jelentése : Már­
cius 11-én ííanzigtói délkeletre 
csapataink a Visztula keleti part­
un északi irányban folytatták tá­

madásaikat és elfoglaltak több 
mint 40 helységet. 2. bjeíorusziai 
arcvonahmk csapatai folytatva 
támadásukat

Danzig irányában, elfoglalták 
Leba várost és több mint 

200 nagy helységet.
Az arcvonal csapatai március 
10-én több mint ezer német kato­
nát és tisztet ejtettek foglyul és 
Kolhergtől keletre elszigetelt csa­
patok megsemmisítésére irányuló 
harcaikat tovább folytatták. Eb­
ben a körzetben március 10-én 
több mint 1600 német katonát és

tisztet ejtettünk foglyul.
Magyarországon, a Balatontól 

északkeletre és keletre csapataink 
.sarcokat folytattak és

visszaverték az ellenség nagy
páncélos és gyalogos erőinek 

rohamait,
március 10-én ebben a körzetben 
ágyúink füzével szétzúztunk S3 
német harckocsit. Ezenkívül ak­
namezőinken megsérült és üzem­
képtelenné vált 57 német harc 
kocsi.

Az arcvonal többi szakaszán 
felderítő tevékenység és több pon­
ton helyi jelentőségű harcok íoly 
iák. Március 10-én az arcvonal 
valamennyi szakaszán megrongál­
unk, illetve megsemmisítettünk 
187 német harckocsit és roham- 
löveget.

Már 3 helységei foglaltak el a szövetségesek 
a Majna keleti pariján

London, március 12. (MTI) A i Nem végleges jelentés szerint az
1 o rt .rt \ 1-« , fi . A i x A 1 .A—1» « — 1 n I n t ' 1 - d ~ .. ... .. —-.. 4 _ „ __ "l í k iremagem hídiőből érkező jelenté­

seit szerint a hídfőállás területe 
egyre nő, a hidiö területén lévő 
legnagyobb német város 8 kiló­
mé Lene északra van az eredeh 
átkelési ponttól. Az amerikai csa­
patok folytatták előnyomulásukat 
és ma már 5 kilométerre vannak 
a Rajnától. Nyolc német helység 
van a szövetségesek kezén a 
Raina keleti partján. A hídfőre 
zúduló német ágyútűz nagy mér­
tékben gyengült. A németek Idái" 
nem próbálkoztak meg légitáma­
dásokkal. csupán két kisebb gya­
logsági támadással, melyet azon­
ban a szövetséges csapatok visz- 
szavertek. Ugyanekkor egyre

özönlenek az amerikai gya­
logsági- és fankkötdekek a 

folyó keleti partjára.

. hadsereg egymaga tegnap i80u 
foglyot ejtett, február 23. óta 
nm.egv 34 ezret.

A 3. hadsereg elfoglalt még őt 
árost és egy kilométerre van 

Coblenztöl. ngy 25 kilométeres 
szakasz kivételével a Mosel egész 
folyása uralma alatt áll.

A weseli német hídfőállás­
ban véget ért az ellenállás : 
Eisenhower tábornok seregei 
Coblenz és Nijmegen között 

felzárkóztak a Rajnához.
Az angol rádió tudósítója, Frank 
Gilad jelentése szerint mintegy 
ötezerre tehető azoknak a kül­
földi munkásoknak a száma, aki­
ket az amerikai csapatok gyors 
előretörése szabadított fel. Leg­
nagyobbrészt orosz, jugoszláv, 
olasz, holland, luxemburgi és

teli, hogy a 48-as szabadságharc 
emlékére haladéktalanul indulja­
nak harcba a hilerizmus ellen á 
ma.m/ar ezredek és hadosztályok.

Méltóképpen kell megünnepel­
nünk a magyar szabadság új már­
ciusát ! Örömmel üdvözöljük a 
debreceni Nemzeti R!»oilsáj? ha­

tározatát, mellyel magára vállalta 
március 15. méltó megünnepiésé- 
nek megrendezését. Ezzel valóban 
bebizonyítja Debrecen magyar­
sága, hogy a Függetlenségi Front­
tal ós Nemzeti Bizottsággal egyúú 
a. mostani márciust valóban új
korszak kezdotévZ teszi.

belga kényszermunkásokról van 
szó.

A Ruhr-vidék és a nagy 
német ipari gócpontok 

pusztítása
London, március 12. (MTI) Az éjjel 

ismét bembatámadss értő Berlint. Feb. 
már 20. óta egyeljen olyan éjszaka sem 
mnlt cl, hogy ne támadták volna Ber­
lini. A tegnapi nap folyamán több mint 
4580 nehézcooibázö támadta Németor­
szágot. Főcélponl Essen volt, ameiy ma 
már romokban hever. A háború iegfer- 
geiegesebb nappali légitámadása érte ezt 
a német ipari várost. Több mint ezer 
angol nehézbombavciő 4—6 ezer tonna 
kombsmennyíségct zúdított a Krnpp- 
művekre és a város rendező-pályaudva­
rára. A bombázókat ,tö6bezáz vadászgép' 
kísérte, köziiik cseh és lengyel rcjok. 
Ellenállás nem maíaíkozait. A háború 
kezdete öía több mint Ő5 ezer tonna 
bomba zúdult Essence. Az amerikai légi­
erő mintegy kétezer géppel táinsciia 
Hamburg, Kiel és Bréma ipartelepeit. 
Négy gép veszett oda. Ezerkéíszáz fconi- 
bavelő i-uhrvidékl gyárakat, raktárakat, 
repülőtereket és közlekedési csomópon­
tokat támadott a Rajna jobbpartján, a 
német vonalak mögött Olaszországi bom­
bázók ausztriai célpontokat támadtak a 
Linz—klagenfurti vonalon.

A Ruhr-vidék több mint ezer km. te. 
rületén ma már nincs egyetlen olyan na­
gyobb gyár vagy ipartelep, amejv vala­
mit is jelentene a német háborús terme­
lés szempontjából. A szövetséges légi. 
erők támadásai nyomán Düsseldorf két­
harmada romokban hever, Dortmund 
területének fele elpusztult. Hamburg há­
romnegyede a föld színével egyenlő, 
Berlin 808» hektárnyi területéből tfiOO 
hektár semmisült meg.

Amerikai partraszállás 
Mindanao szigetin

Loudon, március 12. (MTI) Amerikai 
csapatok parirnSz.il! tnk Mináanno-szlge- 
ü'n, a FiMöp-szigetcsoport délkeleti nagy 
szigetén. A partraszáíii szövetséges erők 
előretörnek Zamboanga repülőtere és 
vái>csa felé, mialán négy faiul elfoglal­
tak. Egy repiilőgépfelszálió hely márts 
üzemben van. A partraszállást múlt pén­
teken hajtatták végre ez amerikai csapa­
tok »agywjfi bajőágyúzárótfiz ős bomba- 
támadások után. A japánokat váratlanul 
érfék a hadműveletek és rendezetlenül * 
hegyekbe menekültek.

Tegnap 3S9 óriás rcpüiőeród több 
mint kétezer tciiBn gynjló- és romboló- 
bombát dobéit Nagoyára, Japán harm*.
dib leeiumvohh városúrm,
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LAPZAR7A UTAM
Moszkva, március 12. Sztálin marsall ma két rendkívüli näpi- 

parancsbau adta hírül, hogy Zsukív tábornagy> csapatai elfoglallak 
Kiistrin inegerődítelt várost az Odera partján cs RokoszovsziU 
tábornagy csanatai elfoglalták Dirschaut, Neustadtot és Putzigot 

'^zío irányában.

Románia a világbéke-szervezetért
London, március 12. (MTI) A román 

miniszterelnök távírótokat Intézeti" Sztálin 
marsnllhoz, Ronsevclt elnökhöz és Chur­
chill miniszterelnökhöz, melyekben * ro­
mán miniszterelnök biztosította a há.

rom nagyhatalmat, hogy Románia min­
dent megless a vllágbéke biztosításának 
céljából felállítandó világszervezet érde­
kében.

A szakszervezeti világszövelság előkészítő munkája
Moszkva, március 12. (MTI) Mini Pá­

rizsból jelentik, a szakszervezetek világ- 
szövetségének Párizsban lartózkodó ügy­
vezető bizottsága, amelyet a szakszerve­
zetek Londonban tarlóit nemzetközi kon-

ferencláján választoltak meg, megkezdte 
munkáját. A bizottság kidolgozza az 
alapszabályokat és a sanfranciscol kon­
ferencián való részvételről tárgyak

A Groza-kormáiiy teljes listája
Rnkn-rstbfil jelentik« Románia líj de­

mokratikus kormányának névsorát 
most tették közé. Minisztereinek: Groza 
Péter; miniszicrclnökhcivcttes és kül­
ügyminiszter: Tafarcscu. belügyminisz­
ter: Gcorgescu; hadügyminiszter: Va- 
slüu-Rascano tábornok; nemzetnevelés! 
m'.nlsztcir : Voitec; kultuszminiszter : 
Burducea t művészeti miniszter : Mlhal 
Bales; közmunka, és közlekedési mi­
niszter : Gbcorghiu-Dej; munkaügyi mi­

niszter : Lfltar Radsiceanu ; Igazságügy: 
Patraseaiiu ; földművelésügyi miniszter : 
Romulus Zaronl. propagamlaminlszter : 
Constantlnescu-Jasi; egészségügyi mi­
niszter : Bagdaiar professzor ; bányák éis 
kőolajipar minisztere : Tudor Jonescu: 
kereskedelemügyi miniszter s Arminís- 
íeano ; szövetkezén miniszter : Alcsan- 
drcecn; nemzetiségi olmlnlszter: Vía- 
deecu-R*coosa,

A bo’gár külpolitika útja
London, raárelas 12. (MTI) Gyorgyev 

bolgár miniszterelnök a bolgár hazafias 
front tegnapi gyűlésén kijelentette, hegy 
n korni'ny külpolitikájának első pontja 
n Szovjetunióval való barátság, barát! 
viszony ■ nyugati demokráciákkal, Gö­
rögországgal és Jugoszláviával, valamint

s többi balkáni néppel. —..Hálósak va­
gyunk a szovjet kormánynak a fegyver­
szüneti feltételek viszonylag«« enyhesé­
géért. Bulgária sz egyetlen nemzet, mely. 
nek a fegyverszüneti egyezmény meg­
kötése után képviselője van Moszkvá­
ban.“

Teiisapí „A némái mindig megőrzi 
nyugatiméi”

Ms: „nyakunkon az orosz tankok!”
Moszkva, március 12. (MTI) Egy évvel 

ezelőtt, amikor a szovjet csapatok még 
a Visztulán innen voltak, semmi sem 
zavarta meg n pomeránini városok nyu­
galmát. Schncldemühl is azok közé a 
városok kiizé tartozott, amelynek Irkát 
nem gondoltok a jövőre. De ml történt 
nemrégiben n német városban, melyei 
még a bombázás Is elkerült. Mintegy 
parancsszóra valóságos népvándorlás In­
dult meg a schncldemübil állomás felé. 
„Jönnek az oroszok, nyakunkon a szov­
jet tankok. Itt vannak az orosz repülők 1“ 
I— Ilyen és ehhez hasnló kiáltások ver­
ték fel a város csendjét. HÜha volt a 
sok falragasz, amely nyugalmat hirde­
tett, hiába fenyegetőztek a Gaulelíerek, 
Íróba lőtt agyon a Gestapo egy pár tu­

cat fajtiszta, izíg-vérig árja származású 
liírterjcsztőt, a vasútállomásnál egyre 
nagyobb tömeg torlódott össze és n fe­
gyelmezett németek összeverekedtek a 
jegyekért. Ez volt a kezdet. Javában ősz- 
tolták már a jegyeket, amikor távoli 
robbanások és állandóan közeledő d’V 
böirgéa hallatszott — „Nyakunkon az 
orosz tankok“ — kiáltozta rémlikén a 
tömeg, öt perc múlva üres lett a vascit- 
állomár.. Futott, ki merre látott és a« el- 
haglott állomáson szanaszét hevertek a 
bőröndök, batyuk és utazókosarak, fu­
tott mindenki, csakhogy e bűrét mentse 
Az állomás falán pedig otl volt a Mfttg. 
gesztett felirat; „A német mindig meg­
őrzi nyugalmát T“

<»riiiMiwwri^nfifwv>rr>r<-irrrii‘iri*ririrririnnnnr*"><‘*>'i‘‘‘**‘****i,**,,'‘"‘lt"'*
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birtokát a romén parasztok közölt

A „Néplap“ kolozsvári jelentés 
alapján már beszámolt arról, 
hogy a földreformot március 
15-éig befejezik Észak-Erdélyben. 
A földosztást a Magyar Népi Szö­
vetség és az Ekés Front földosztó- 
bizoltságai végzik. Szolnokdoboka 
megyében a román parasztok kö­
zött felosztották Vajda-yojvoda 
Sándor, volt román miniszterel- 
lök birtokát is.

Népbírőságok e{é kerül 
Meskó Zo tán

rövidesen a budapesti Nénhtróság cl# 
kerül e magyarországi nácizmus atyja, 
Meskó Zolti.ii. A magyar képviselőim* 
tagjai közül elsőnek 6 jelent meg a pár­
iáméul épületében nyilas formaruhában 
és Hltler-bajusszal.

Szódavíz kapható 
Szí 1 u k állá 1 
TELEKY-U «Ml

Internáltak 
e§?y nykas ügyvedet 

És egy lapkiadót
Két karcagi nyilas párltag ügyében 

hozott internálásl határozató! a debre­
ceni rendőrség. Kocsis Pál nyomdász, 
a karcagi ,,Turul“ nyomda társtulajdo­
nosa volt. Náluk nyomták a szélsőjobb- 
oldali „Nagykunsági Lapok“-at. A 
nyomda különben a nyilasok „szellemi“ 
központja volt.

Vele együtt került « rendőrségre 
dr. Rimaszombati István karcagi 
ügyvéd. Rimaszombati nem az első a 
nyilasok közül, aki azzal védekezik, hogy 
lBlthes forradalmi tevékenysége miatt 
üldözték és menteni akarta magát. Ezért 
lépett be a nyilaspáriba és nem meggyő­
ződésből. Védekezését számos tanú val­
lomása megcáfolta. Bárhol fordult meg. 
bíróságon vagy más hivatalos helyen, 
mindenütt agitált a „nyilas eszmék“ ér­
dekében.

Mindkettőjük ügyében e Népbirőság 
fog dönteni.

Két középiskolai tanuló részére 
teljes ellátást keresek

it-ÉNÜfl Miidós-u, 4-

Van harcis dsmolcratßus 
hagyománya 
a tanfíásnaH is

C:ab*n Samu eaMMnnspMv
a níVáiöA sza tSZSiVázetéjen

A tanítóságot szokás mint passzív tö­
meget nézni. A reakciós rendszer tényleg 
elkövetett mindent, hogy a tanítóságot 
giizsbahösse. Voltak azonban tanítók 
akik szenvcdésseltcll élet árán Is vállal­
ták a harcot a demokratikus népjogok 
megvalósításáéit. Ezek közé az elsők 
közé tartozott Czabán Samu, akinek 
emlékünnepélyét n debreceni tanítók 
március Il-én rendezték meg.

Juhász Géza tanker, főigazgató nyi­
totta meg az ünnepélyt, kiemelve Czabán 
Samu éleiének nagy tanulságát, a törhe­
tetlen ragaszkodást, a nép jogaiért való 
kitartó és szüntelen harcot. Háromszor 
függesztették fel, próbálták letartózta­
tással, kenyerétől való megfosztássá! 
megfélemlíteni, de kitartott. Tanilő voll, 
a tanítók országos elnöke lett, a minisz­
tériumban a Legfelsőbb Tanács tagja, a 
népoktatásügy dtépltője a forradalmiak 
alatt. Cj államban, Csehszlovákiában 
megint szervez, lapokat, könyveket nd 
ki és a köréje csoportosult tanítókat be­
kapcsolja a tanítói Inlemacionálén ke­
resztül a nevelők antifasiszta világfront­
jába. Üjra felfüggesztik, nyugdíjazzák és 
a visszatért reakció később nyugdíjától 
is megfosztja. Így hal meg. De ez az élei 
mégsem volt hiábavaló, példakép 6« úi- 
mutatás maradt a mai tanítóság szá­
mára Is.

Ormós Lajos tanfel ügyelő a tanító­
ság demokratikus küzdelmeiről beszéli, 
Duslczáné Görgey Ilona Ady-ver- 
seket szavalt, a tanítóképző énekkara 
népdalokat adott elő.

„Eladó vágyói?"

Budapesti gyermekek beszélge­
tésétől, sírásától, nevelésétől óolt 
hangos vasárnap délelőtt az ideg- 
klinika. Fáradt, utazástól megtart 
arcú kisfiúk és kisleányok sora­
koztak a párolgó levesestál és a 
friss kenyeret tartalmazó hófehér 
abrosz ele. — Serclit tessék adni! 
— kéri egyik is, másik is — cs 
csodálatosképpen minden kérést 
teljesíteni tudnak a kiosztók.

Az előcsarnokban már a foga- 
dószülök egész csapata várakozik. 
Legtöbben egyszerű, kendős asz 
szonyok, szerényen öltözött fér­
fiak. Gyermeket keresnek.

— Ila lehet, kisleányt szeret­
nék, lehetőleq jó családból valói 
és aprót — mondja az egyik asz- 
szony, s azonnal ki is választ egy 
kis göndör szőke leányt.

— A kisleányomhoz barátnőt 
szeretnék, lehelőleq nem kitanul 
tat, hanem jómodorút l — fejezi 
ki kívánságát egy másik.

— Elvinném ezt a kisfiút, csak 
az a kár, hoqy nem római katoli­
kus — mondja egy harmadik.

Olt állunk a középen. Igen, így 
is lehet. Szépséget, jó modort, ha­
tározóit vallást keresni. De lehel 
másként is. Vannak szerencsére 
olyanok is, akiknél nem a külső 
számit, hanem szívük szerint tesz­
nek.

Egy dohánygyári munkás fele­
sége kiválaszt egy gyermeket, 
szépen, szelíden beszél vele, de 
minden hiába. Szegény qyermek 
sir, sír üiqasztalhatatlanul, hiszen 
két kis testvéréiül kell elszakad­
nia. Az asszony áll, áll. tépelődik 
—- hiszen csak egy szobája és ott­
hon. már három gyermeke van —, 
de véqül megfogja mind a három
Sriek kezét és elindul velük 

ele. Mind a némten moso-

„ A fontolva haladó**
„A fontolva haladó név pártáén 

nem lehet. .. mivel fon'olás nélkül 
okos ember nem akar haladni... 
Csak az a különbség, hogy egyik 
nodagrás, annak tehát a fontolva 
haladás annyi, mint lajhát-mozgós 
a pamlagtól a karosszékig; má ik 
tyúkizemes, s ennek a fontolva ha­
ladás annyi, mint gyöngén lépe­
getni, mintha merő tojáson járna; 
a harmadik pedig ép, egészséges em­
ber, s ez, barmi sebesen menjen is, 
mindig fontolva halad, csak úgy 
haladjon, hogy el ne essék. Vilá­
gosakban, vannak haladók, akik a 
haladás gyorsaságát a haza szüksé­
geihez mérik ...Az arisztokrata, aki 
a haza minden javainak tejszínét 
élvezi, anélkül, hogy terheiben osz­
toznék, azt tartja okos fontolva ha­
ladásnak, mely minél kevesebb álao- 
zalot igényel privilégiumából mivel 
kevesebb teherben részesíti... s ha 
kármentesítést lát, reá áll; ha pedig 
ezt nem lát, felforr és anarchikus 
forongásnak nevezi a kötelesség 
igénybevételét. Ezt nevezi ő fontolva 
haladásnak ; míg ellenben a nép fia, 
kit századokon ál halmozott arány­
ban nyom minden teher, a nyomo­
rult pioletáriáius, ki az életét csak 
a keserves munka, a ho napi t/t 
bizonytalansága, s az éhség oldatá­
ról ismeri, s kiről mégis az európai 
civilizáció sem gondoskodott ezred 
even át, azt tartja a legokosabb, 
Legfonioilabi haladásnak, mely é is 
terheiből minél többetf minél gyor­
sabban leveszett, a sanyargatóttnak 
minél nagyobb jólétet, minél biz­
tosabb életet és minél gyorsabban 
nyújt,.. a becsületes hazafi azt tan ja 
a legokosabb, tegfonioitabb haladas- 
nau, n,eiy a hazának legtöbb -ót r<f- 
g^orsabban eszközöl.1 (Kossuth Lajos)

Dicséretek és megrovások a pest» 
gyermekek uj szülei szamára
lyoqnak...

Á kis Mihalik Ernő szomorú 
mosollyal mondja: „eladó va­
gy ok", majd elmeséli, hogy apja 
meghalt, testvérét a háború piisz- 
litoiia el, anyja, aki sztiuén nagy 
oeteg, megptuancsoUa nem, hogy 
vissza ne menjen, ó az egyik feiji 
uj uu gyermeket keres. A kis Brno 
reménykedik, hiszen arvanuK érzi 
magút. De jc>n a lesújtó válasz: 
hiszen neked csak él az édes­
anyád 1

„Anyukám, anyukám!" — sír a 
falliozoorulva egy fiúcska. Meg si­
mogatják, vigasztalják, de már 
nayyoobacska, nem is szép, így 
nqm kapnak rajla.

Áliaíáüan a nagyobbak szomo­
rúan, csalódottan ácsoroqnak, 
fogják kis batyuikat. Mert jaj. 
többé már nem a kedves kis gyer­
mek-játékszerek, akiket különö­
sen a középosztályhoz tartozók 
szívesen keresnek. Igaz, nem is 
olyan jó modorúak, nem olyan 
szépek, kissé kamaszodnak. De 
gyermekek. Sokat szenvedett, so­
rtat tapasztalt gyermekek, akiket 
az élet már megtanított arra, iioqy 
nehéz mindig bájosan moso.yoqw. 
nehéz elfelejteni az otthonok 
nemrég lezajlott tragédiáit.

Budapesti gyermekeket maga­
tokhoz fogadó szülők, a sziveket 
nézzelek és segítselek. Ne az ön­
zés vezessen benneteket akkor is. 
amikor n gálákhoz fogadtok egy- 
eqy kisfiút vagy kisleányt, ne szó­
rakozni akarjatok, hanem lássá­
tok meg bennük az embert, aki­
nek szüksége van rátok. Tanulja- 
fok attól a sok proletárasszomjtól 
és férfitól kik nem válógatlak.

k jó példával járlak elöltetek 
és próbáljatok meg úgy tenni, 
ahnuw ők teáiéit
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»♦ X magyar nép újra el akarja
helyét foglalat 
a szabad népek sarában“

— ■mondotta Molnár Erik né piáiéit miniszter
\ demokratikus rendőrségről, a Nemzeti Bizottságokról és a nemzeti egységről 

beszélt Révai József a Kommunista Part Kecskeméti nagygyűlésén
A Magyar Kommunista Párt 

kecskeméti szervezete március hó 
H-én, vasárnap nagygyűlést tar­
tott. A nagygyűlés szónokai: 
<jr. Molnár Erik népjóléti minisz­
ter és Révai József, a Párt Köz­
ponti Vezetőségének tagja voltak.

Molnár Erik népjóléti miniszter 
többek között a következőket 
mondotta:

— Egyik legfontosabb felada­
tunk az új magyar hadsereg meg­
teremtése és harebavetése a fa­
siszta Németországgal szemben.

— Vannak, akik azt mondják, 
hogy a háborús sebekből vérző 
országnak békére és nem hábo­
rúra van szüksége. De a béke két­
féle lehet. Békét fog kapni a le­
vert Németország is, de ez a béke 
szükségszerűen együtt fog járni 
függetlensége és szabadsága korlá­
tozásával, mert csak ezen az 
illőn biztosítható az, hogy Német­
ország harmadszor is ne sodorja 
háborúba az egész világot. Ezt a 
békét kapná meg Magyarország is., 
ha most ölhetett kézzel viselné e! 
legyőzött helyzetét. Mert

nemcsak az ország vezetőit, 
hanem az egész népet is sú­
lyos felelősség terheli a tör­

téntekért.
A magyar nép eltűrte, hogy veze­
tői hadbavigvék a békés Szovjet­
unió ellen ; hogy a zsidókat bes­
tiálisán kihurcolják az országból ; 
résztvett a Szovietúnió területei­
nek lerombolásában és nem aka­
dályozta meg. hogy az ország ok­
tóber 15. után is Németország 
mellett küzdjön.

A fasiszta Németország 
elleni harc vezet a békéhez

— Ez a béke nem gyógyítaná 
be a háború okozta sebeket, ha­
nem nyitva hagyná őket. De 
a Szovjetunió nagylelkűségével, 
amely lehetővé tette a Nemzők 
gyűlés összeillését és nemzeti 
kormány alakítását, mód nyílik 
egv egészen más béke elérésémez. 
Ehhez az út a Németország ellem 
háborún át vezet.

E háborúban a magyar nép 
bebizonyíthatja, hogy ha hi­
bázott is, újból el akarja fog­
lalni helyét a szabadságsze­

rető népek sorában.
így olyan békét fog elérni, amely 
mellett az ország függetlensége és 
szabadsága fennmaradnak, a há­
ború ütötte sebek pedig gyorsan 
begyógyulnak.

Ezért
kötelessége minden katonai­
lag kiképzett, megfelelő kor­
ban lévő magyarnak, hogy 
belépjen az új magyar had­

seregbe.
Elsősorban a kommunistáknak, 
akiknek pártja vezeti a küzdelmet 
Magyarország felemelkedéséért. 
De a népnek is kötelessége min­
den eszközzel támogatni az ú,- 
magyar hadsereget, amire. példái 
nyújtott a napokban Hajdúdorog 
ahol a Kommunista- és a Nemzeti 
Parasztpárt tizenhárom szekér 
élelmet gyüitött össze a hadsereg 
részére. A demokratikus Magyar- 
ország gondoskodik hadi)avonul! 
fiairól és ezek hozzátartozóiról 

— Másik igen fontos feladatunk 
a földbirtokreform megvalósítása. 
Ennek óriási a politikai jelentő­
sége is, mert

a nagybirtok megszüntetése 
megsemmisíti a feudális poli­
tikai hatalmak anyagi alapját, 
ami nélkül demokrácia nem 

lehetséges.
Az új magyar hadsereg megterem­
tésének, a földreformnak azonban 
’-■-OiHkai előfeltételei vannak. 
E feladatainkat csak akkor való­
síthatjuk meg, ha előbb

gyökeresen eltávolítjuk köz­
életünkből a reakció, feuda­
lizmus, fasizmus képviselőit.
— Csak ha a tömegek kilépnek 

eddigi passzivitásukból és közvet­
lenül résztvesznek a reakció el­
leni harcban, fog létrejönni a de­
mokratikus Magyarország,_ amely 
eddigi szenvedéseinknek jutalma
lesz.

Révai József . többek között a 
következőket fejtette ki:

tói, melyek nélkül ez a kard 
csorba lenne.

A Nemzeti Bizottságéit 
a demokratikus erők 

egyesítésének a szervei
— A Nemzeti Bizottságokról 

azt mondják, hogy rendetlenséget 
okoznak. A valóságban nekik kö­
ziünket j ük, hogy az ország a rend 

és a konszolidáció útjára lépett, 
hogy Nemzetgyűlésünk és kormá­
nyunk van.

A Nemzeti Bizottságoknak 
azonban ügyelniük kell arra, 
hogy ne lépjenek a túlzások 

útjára.
Feladatuk az, hogy
politikai felvilágosítással se­
gítsék az Ideiglenes Nemzeti 

Kormányt
az ország előtt álló feladatok meg­
old ás áb an, hogy javaslatokat te­
rvének, kezdeményezzenek. A 
Nemzeti Bizottságok azonban 
semmiesetre sem lehetnek puszta 
panaszirodák.

Ne avatkozzanak a közigaz­
gatásba, de ellenőrizzék, hogy 
vájjon a demokrácia szelle­

mében müködik-e?
És ha azt látják, hogy baj van, 
akkor bátran és erélyesen avatkoz­
zanak „ be, mozgósítsák a népet.

A Nemzeti Bizottságoknak addig 
lesz elvégezni való feladatuk, 
amíg nincs gyökerestül kiirtva a 
feudális és fasiszta reakció. „En­
nek pedig nem a végén, hanem a 
kezdetén állunk."

Révai József ezután
a földreformról

szólt és kijelentette, hogy a föld- 
reformtörvény végrehajtásának 
biztosítására

meg kell azonnal mindenütt 
teremteni a íöldigényíö bizott­

ságokat.
A földreformjavaslat abból in du! 
ki, hogy elsősorban az legyen 
igényjogosult, aki fegyverrel a 
kézben harcol az ország felszaba­
dításáért, továbbá az, aki a nagy 
tavaszi csatában a magyar mező- 
vön az ország kenyerének bizto­
sításáért példaadóan megállja a 
helyét. '

A Kommunista Párt szóki­
mondó bírálatot gyakorol 
azok felelt, akik rosszul 
dolgoznak, de rendíthetetlen 

hive a nemzeti egységnek.
Kritikánkkal nem gyöngíteni, ha­
nem erősíteni akarjuk a Kor­
mányt, a magyar demokráciát. 
Ä magyar demokrácia táborának, 
a Függetlenségi Frontnak erősíté­
sére fogott össze a két nagy mun­
káspárt : a Szociáldemokrata és a 
Kommunista Párt.

Ahol a munkásosztály egysé­
ges, olt a demokrácia ügye 

diadalmaskodik.
A demokrácia ügye a nemzet 

gye : erre tanít a közelgő már­
cius 15-e. Mutassunk annyi haza­
szeretetei, erélyt, bátorságot ar. 
ország előtt álló feladatok megol­
dásában, annyi gyűlöletet a nép 
ellenségei iránt, mint Kossuth* 
Petőfi, Táncsics és akkor Magyar- 
ország nem volt, hanem lesz!

A kormány tekintélyét e reai< ció elkeni harc 
fokozása növelheti

fi dBxekráciárál és a Eualiáspárlqk 
epliiEíixtítiisirM beszélt Számíts Irpii

g Szosl8idemo*raia Fán márnáéi nagygyűlésén

— A népben ma kétféle hangu­
lat kap lábra. Vannak, akik pasz- 
szívak, félénkek és vannak, axn< 
elégedetlenek a dolgok túl lassú 
menete miatt. Sem egyik, sem 
másik hangulat nem öregbíti a 
kormány tekintélyét. Pedig kell, 
hogy a kormánynak tekintélye le­
gyen. Mi amellett vagyunk hogy 
a kormánynak minél nagyobb le­
ft ven a tekintélye. Ép ezért kíván­
juk, hogy

a reakció elleni harcnak a 
kormány álljon az elere.

— A reakció elleni harcot mi, 
kommunisták nein élvezetből 
vagy sportból követeljük, hanem 
nemzeti érdekből. A reakciósa 
most, persze, nem merneit nyíl­
tan jelentkezni. Az új rend embe­
reit próbálják szócsövul felhasz­
nálni. A támadás az úi demokiat 
kus rend két intézményé eilen 
irányul elsősorban : az uj rendőr­
ség és a Nemzeti Bizottságok all 
nak a támadások középpontjában.
- Azt mondják, hogy a rendőr­

ség rossz, hogy pártrendorség sth.
• -T Rizmiyos. hofflL A rendőrsé­

gek sok hibát csinálnak. De ne 
felejtsük cl, hogy fiatal intézmény­
ről van szó, hogy az új rendőrség 
még gyakorlatlan, hogy a legtöbb 
helyen fizetést sem kap. Hibák 
ehát természetesek és mégis : ez

a mostani rendőrség minden 
hibája ellenére százszor jobb, 
mint a regi, mert nem a de­
mokrácia híveit, hanem ellen­

ségeit fogja le.
— Kijelentjük, hogy mi, kom­

munisták, nem törekszünk egyed- 
uralomra a rendőrségen. Az, hogy 
számos városban kommunisták 
állnak a rendőrség élén, azért 
van, mert mi, kommunisták val­
lattuk ezt a feladatot a legnehe­
zebb időben, akkor, amikor más 
nem akarta vállalni. A hibákat ki 
kell küszöbölni. Készek vagyain , 
bizonyos állásokról le is mon­
dani, de

arról nem mondunk le, hogy 
az új rendőrség a magy ar de­
mokrácia eles kardja legyen

és nem engedjük, hogy a rendőr- 
A&űftt mpgfos.’uiák. »»okltiJl •ídAStfip**

A Szociáldemokrata Párt vasár­
nap délelőtt az Arany Bika nagy­
termében nagygyűlést tartott. Az 
elnöki emelvényen a Szociálde­
mokrata Tárt vezetői mellett ott 
ült Rákosi Mátyás, a Magyar 
kommunista Párt vezére és indy 
Zoltán, a rüggeUen Kisgazda Pár. 
országos elnöke is.

Szabó Kálmán, Debrecen pol­
gármestere nyitotta meg a gyűlést, 
majd Szaka sí is Árpád, a „Nép­
szava“ főszerkesztője mondott be- 
szedet.

_ Foggal és körömmel kell
megvédenünk kivívott szabadsa­
gunkat és a demokrácia alapjait
_ mondotta többek között.

Fegyveres demokráciára van 
szükségünk. A fegyvert a de­
mokratikus magyar hadsereg 
vigye. Látni akarjuk a sereg- 
lést gyorsabb tempóban az 
új néphadsereg zászlói ala.

Azt akarjuk, hogy ...,a demokráciának legyen okle 
és sújtson le könyörtelenül, 
ha a lappangó fasizmus elő* 

merészkedne búvóhelyéről.
_ A megoldandó problémák

között a legfontosabb a fö d- 
reform. Együtt dolgoztunk a de- 
mokratikus partokkal, hogy *1 
földreform kérdését törvény sza­
bályozd. De együtt kell dolgoz­
nunk a végrehajtásban is. Arra is 
ügyelni kell a két munkáspártnál 
h c í*vminden főidet műveljenek 

meg,
mert vrvti passzív ellcuforrcidnlom 
Is. Másik, nem kevésbbó fontos 

/kérdés az ipar tenderének meg 
szervezése. Addig, amíg gépexbe

; hitnek- hoKX ttti&yiuajftv fiuwrat»-

sunkát felépíthessük, az ország 
ipari termelésének terhe és gondja 
— különösen a vidéken — a kis­
iparra hárul.

Fel lógjuk építeni gyáripa­
runkat,

mert az ipari munkásságban van 
erre eieg erő és akarat. A mun­
kás most a maga hazáját építi ? 
Szabadságát és függetlenségét.

_ A Kommunista Párttal
való iegy verbarátságunk egyik 
legszilárdabb pillére az őszin­

teség,
a kegyetlenségig tnenő önbírálati 
A két munkáspárt együttműkö­
dése az uj Magyarország egyik 
szilárd alapja. Ez azonban nem­
csak, hogy nem zárja ki, de szük­
ségessé teszi a többi pártokkal 
való szorosabb barátságot.

Ries István, a Szociáldemokrata 
Párt országos vezetőségének tagja 
visszapillantást vetett az első vi­
lágháború óta eltelt időre, majd 
hangsúlyozta, hogy Budapest la­
kossága éhezik és az éhségtől el­
gyengült kezek nem tudnak dol­
gozni. A vidéknek kell az éhező 
óváros segítségére sietni.

Bosszút kell állnunk Buda­
pestért

is mindazért a pusztításért, amit 
a nácik Magyarországon művel­

ik.
A gyűlés utolsó szónoka Maró-* 

sán György, a párt országos tit­
kára volt, aki a munkásság politi­
kai szerepéről beszélt és rámuta­
tott arra, hogv a. nőnek, aki a 
nvárban is a férfi mellett dolgo­
zik, be kell kapcsolódni a politi- 

ába. Hangoztatta az új generáció 
, nevelésének foütossáűáL^
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/ Révai Jómí ad elő 
ma

a Szabadegyetemen
A Debreceni Szabadegyetemen 

ma Révai József tart előadási
to4S“ címmel. A nagy érdeklő­

déssel várt előadás a Demokrat!-• 
kus Ifjúsági Szövetség előadóter­
mében fél 4 órakor kezdődik.

tizenhat zsitia iiüsihalott temeti se
Ünnepélyes körülmények között temet­

ték vasárnap délután a fasizmus tizen­
hat zsidó áldozatát, akiket közvetlen 
frlszahailalásuk etiiti a m'aieick kivégez­
tek. Az áldozatokat akkor tömegsírba te­
mettek. A feltárt sírból most teljesen 
fvlismerbeictloa bolilcs’.ck kerültek elő.

A tizenhat egyszerű fnkoporső előtt 
honvéd dí.sznzakasz állt sorfalai. A nyi­
tott sírok élőit búcsúszavakkal képvisel­
tette magát a Szentcgylet, az Országos 

1 Zsidó Szövetség és a büdapcstt Zsidó 
Szövetség. A református egyház nevében 
Kévés* Imre püspök beszélt, a hőévé- 
dehnt miniszter képviseletében Kőváry 
alezredes, a 0. honv. kerület parancs­
noka. A díszszakasz tisztelgése közben 
hullott az első marék föld a koporsókra.

píríhífek
A Nemzett Parasztpárt felhívja tagjai 

figyelmét arra, hogy nyolc napon belül 
jelentsék be földígényükct a pérttltkár- 
b.ígnál, megjelölve azt, hogy hol és mi­
lyen nagyságú föld megmunkálását vál­
lalják nz 1945. gazdasági évben, A párt 
titkársága egységesen fogja felterjesz­
teni fö'digénylő tagjainak névsorát 
igény-jogosultság elbírálása végeit az e 
célra megalakított Illetékes bizottsághoz. 
Debrecent pártvezctSség.

A Nemzeti Parasztpárt felhívja tagjai 
figyelmét, hogy f. hó 15-én tartandó ün­
nepélyen minél számosabban jelenjenek 
meg. Gyülekezés reggel fé. 10 órakor a 
párthelviségben (Kossufh-u. 18.).

APRÓHIRDETÉSEK
■WS5S

állas

Varrónőt keresek. Fii- 
löpaé, Arany János-u. 5.
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C ílímzslüiizi lü.öaüereszl íelh.vása
Tekintette! arca, hogy nz utóbbi idő­

ben a Nemzetközi Vöröskereszt nevével 
egyesek súlyos visszaéléseket köveitek 
el. a delegáció ezú’on hívja fej az érde­
ketek figyelmét arra, hogy a Nemzet­
közi Vöröskereszt 'Kizárólagos megbízot­
tai P,orn Frigyes és Weyermann Hans. 
Minden intézkedés, igazolás, rendelés, 
m-!y nem a kél genfi főmegbízolt vala­
melyikének aláírásával van ellátva, ér­
vénytelen és az így elkövetett visszaélé- 
snl,et az illetékes szovjet és magyar ha­
tóságok súlyosan fogják megtorolni.

A Demokratikus Nőszövetség 
szerdán f. hő 13-án d u.

4 őrekor fontos ncvtrenddel
fáié s8 í&rt

és ken a tagok pontosmedje’ené-ét.
Fe'hívások

Debrecenben n-et>nvíl!ak 
a nyilvános \& C-k

A nehéz viszonyok Ciiicnú-e is már 
megnyílt Debrecenben három nyilvános 
WC éspedig a Kálvin-téren, a Rákóczi- 
uleai piactéren és a Kassa-úton, a zsi- 
begó környékén. Egyideig a Piac-utcán, 
a városi bérházak előtti WC is nyitva 
vo't, azonban a fagyveszéiy miatt egy­
előre be kellett zárni.

Csp'rnnui - s z inna r.
Ma, kedden

Egy bolond
Zenés bolondság 3 íebon-sban 
Elua 'ás k ózd e s fél 4 órakor 

Telefonjegy rendel és Ilii.

Vígszintié-r-n o z g ó
Mai mueor:

líf »yernarc
Világh'rű és idószetű amerikai ítlm, 

érdekes k sér- műsort- i • * 
Legújabb orosz h radó. 

Efőarlásoic ’nétkö/nap é‘ 3 es 4 óra- 
Kor, vasárnan d. e. 11, d. u. 1, „ét 3 
és 4 oraitor. 1 énztárnyitás nétköznao 
1 órától. vasarnaplO-től rolytatólag.

Ag összes épífőmunkásek március 
15-én délelőtt 9 órakor a „Margit“ udva­
rán (volt Munkás-Otthon) gyülekezze- 

.nekl Pontos megjelenést kér a vezatő-

.......

Március 15-fői rr elváltoznak 
a íeleíoaszámok

A postaigazgatóság közli, hogy folyó 
hó 15-cn éjjel a távbeszélő központ bő- 
vífé&e foiyián óik a p esc lás da lesznek és 
ezért a kapcsolási számok egy része 
megvá Mozik.

Az új távbeszélő-névsort minden elő­
fizetőhöz eljuttatja és 16-án reggeltől a 
távbeszélő-állomások az új számokon 
hívandók.

Egyben felkéri az előfizetőket, hogy 
tévedések elkerülése végett mindig szám­
mal kérjen kapcsolást,
....................................... ...................... ................. .

HALÁLOZÁS. Kerékgyártó Jánosné 
Szabó Zsuzsanna 56. évében elhunyt. 
Temetése ma délután 3 órakor lesz Köz­
temető III. ravatalozójából. Lakás: Bel- 
.egelő <o7 Baríha vállalata végzi.

Dsimy tmiréné Laboncz Mária 57. évé­
ben elhunyt. Temetése szerdán délután 
■3, órakor tesz Köztemető díszravatalozó- 
taböl. Lakás : Ráikóczi-u. 29. Bariba vál­
lalata vészi.

Felelős szerkesztő és kiadó:
i>R TAR1SKA ISTVÁN 

Szerkeszti : KAIN) ISTVÁN. 
Nyomatott a „Szabadság“ nyomda- és 

kiadóvállalat körforgásáén n-brtcen, 
József királyi herceg-utca 18 szám.' 

Felelős nyomdaitrazTíifó Ménes János.

Kint vagy bentdolgozó 
nagymunkásokat, vala­
mint kézimunkásokat — 
sürgősen felvesz Kiss úri 
szabósága, Ferenc József 
út 16. Alföldi-palota. 223

Asztaíosianuíőkat fel­
vesz Ary műasztalos — 
Kassa-út 22. 834

Luszílg Ignácot Paks.
rój keresi felesége és 
Vera. Hajduszobszlón 
vannak Muláná!. 236

EGYÉB

Asztaíossegéúcket állan­
dó munkára felvesz Ary 
müasztalos, Kassa-út 22 

233

GyccrniekliliniUa dajkál 
keres. 284

Takarmányrépát ve­
szünk, ugyanott kocsist 
alkalmazunk. Villany- 
íelep.

Elveszett egyetemi in­
dexem. Megtaláló adja 
le az egyetemi főkapus- 
nál. Hófer József böl- 
csészettanhallgató. 299

Mozaikiapoti, Ahoiil-
lemezek, fíirészporfor- 
gáccsa! kapható a Deb­
receni Műkőgyárnál, — 
Fürdő-utca 2.

Magas fizetéssel ta­
karítónőt felvesz a Ma­
gyar Demokratikus Ifjú­
sági Szövetsége, Bika- 
félemelet. 376

15 éves leány elmnne 
intelligirvs családhoz, mint 
családtag. Cím a kiadó­
ban 328

Szappanakvaló zsira­
dékot szappanra becseré­
lek, Nagy szappanos. — 
Berek-u. 3. 776

Gép- és gyorsírónőt fel- 
V5z a Debreceni Fűszer- 
kereskedők Árubeszerző 
Szövetkezete, Ferenc Jó­
zsef—j* 4L 315

Használjunk békebeli 
pamutból foszlány st ;)-« 
int':, műrostmenles, ki­
adó« g van. Feróit. 
Csapó 24. 865

Idősebb asszony elhe­
lyezkedne kisebb család­
hoz, háztartási munkára. 
Érdeklődni Honvéd-u. 98

318

Cipészsegédet, esetleg 
ellátással is felveszek. 
Falusy. Zelemér-u. 5.

232

Sertést, szarvasmarhát 
a legmagasabb napi 
áron vásárolok. Vadász 
László, Miklós-utca 43

31

Korcsmának, fűszerüz- 
leine'x, esetleg műhelynek 
alkalmas üzlethelyiség, 
mellékhelyiséggel kiadó. 
Ugyanott alighasznált cse 
répkályha és nagy baka» 
réktüzhely eladó. Sám- 
soni-út 83. 303

Jutalomban részesül az 
aki D. V. 1529. sz.lovam* 
ról értesít. Jókai-u. 32.

214

Eladó jó igásló vagy 
kiesbbre elcserélném. — 
Paliig, Akadémia. Igaz* 
galói lakás. 256

Bélyeggyűjtők! Storo" 
zalókat, gyűjteményt dél­
utánonként vásárolok. — 
Magoss György-tér 6. 2-/2

Ebédlő 2500-ért eladó/ 
ITomok-utca 121. 261'

Uj rckamlé, fotel, herv. 
cser, mairác, ebéd löszé* 
kek eladók kárpitosnál. 
Kandia 15. 304

Ffirdűköpenyt, függő.
nyöket megvételre keire- 
sek Balog Tamás. 2-es 
honvédhuszúrezred-u. 72, 

305

Tiiblaüvegct magas ár­
ért vásárol Tőkés és 
Horváth foto, Simonffy- 
uíca 1. 312

Egy Singer varrógép és 
nagy falióra eladó. Piac­
utca 58. II. e. 2. a. 30Í

Karikahajós varrógép 
eladó. Szoboszla.i Papp L 
utca 16. sz. 298

Okleveles jegyző, jegy­
ző ségben, adóügy vagy 
közigazgatás el’áiásál 
vállalja. Megkeresés Ko­
vács Imre Debrecen, Gr. 
Vécsey-utca 5. szám aTá 
küldendő. 390

ÁPOL LO-MOZi
Az orcsx filmgyár,ás kimagasló

a ko á<a

Pántlikát
Eloadásox: d. a. i, léi 3 és í,

vasárnan d. g. 1! órakor is.

Aranya t9 
ezüstöt, briiliánsat, 
órát magas 
áron vési

Kollár í,á$
KöSSOiH-U, 4. i. UMrawniHÉ mwiIII.—I—J. aiíTTti

Majorost felveszek a 
kondoros! tanyára. Te­
hénhez való jármot ve­
szek Csillag-utca 10. 286

Idősebb embert kon- 
venciós majorosnak ke­
resek. Ebes 7 vagy Cse- 
mste-u. 17. sz. 283

LAKÁS

Keresek 3 szobás lakást 
belterületen. Kárpálhy
gyócyszerész. „Megváltó“ 
patika. 302

Felkérjük mindazokat, 
akik Nagy Lajos Uszó-u. 
6. s.z. és Sipos Lajosné 
Uray-u. 3. alatti lakások­
ból bármit is elvittek 
vagy hozzájuk került 
azt azonnal jutassák 
vissza. Részben tudomá­
sunk van azokról, akik­
nél a holmink van, ellen­
kező e-eiben kénytelen 
vagyok törvényes ulon 
eljárni. 335

Egy " Jókaiban lévé 
,. lüxchdivány eladó Pa- 
kovszky 38. 235

Ondódon, Piac-düllő 5! 
alatti tanyásbirto'K, 19 
hold kiadó bérbe vagv’ 
felesbe. Értekezni Teleki- 
utca 3. Igo

Fi&ye!eir S
cipisz- és
cs.zmadi' mesterek 

férfi-, női- és gyermekcipő k.'szi - 
m< nyelhet at^e zi:

Grosz hrnö cjpőüziet, Csapó u. 28

l>r. Mezei Károly bőrgyógyász, nemi- 
betegségek és kozmetika szakorvosa ren­
delőóráit megváltoztatva, délelőtt 11— 
12-ig és délután 2—5-ig rendel Kossuth- 
n‘oa 42 Rp'á-at kapu alatt.

Jöjjön a jj A M CI M G
lítncimézetbe, Széc.ienyi-u. lb. 
Minden csütörtökén tél 4 órától, szóm- 

Catonio'dsámap ó órától
össztánc

Minden hónao 1 -én ce Í5»éi
új tfnctanfoiyam kezdődik.

Kitűnt/ «jazz zene
Felvila^osiitis uaponta 12—2«ig

Nyugdíjas keres szobát 
hústalan ellátással, jó lel­
kű családnál. Ájéniatoknt 
kiadóba „Nyugdíjas" je­
ligére. 332

KERESLET

Kaptafát, faszeget, drót­
szegei és mindennemű 
cipészkelléket veszeti. — 
42-es férfit alighaszniit 
elsörcrdü félcipőt elcse. 
relnek 41—42-es száras 
cipővel. Apponyi-u. 7 sz. 
(Csapókért.) joe

Keresem fiamat, vitéz 
Juhász Gyula tizedest. VI 
fog. von. osztnál szolgált 
Debrecenben. Szüleleett 
1920 Kábán. Aki tud róla 

í értesítse aggódó szüleit, 
f vitéz Juhász Sándor. 

Kuba 180. sz. 331

T" B - Mihályt ke- 
resi családja. Utoljára 
Vas m gye, Gasztonyból 

r írL Ha tudsz, adj élet- 
! jelt magadról. Aki tud 

róla, értesítse! feleségét: 
Uj- Raliz Mihálynét —

a itT 4 F

Színes viasszosvásznat 
veszek Á:pád-tér 14. 
________ 323

Érmet, régipénzt leg­
magasabb áron vesz 
éremgyűjtő, Nyil-u. m. 
Ez ügyben díjtalan szak­
szerű tanácsadás. 287

Felkérem azokat, akik 
az oroszok bejövetelekor 
Debrecen környékén ha­
lottakat temetlek és azo* 
között postásruhás egyén 
volt, értesítést kérek : 
Foghtüy-ulca 1. Hajdú- 
szoboszló. Éles Sáadorné.

*94

Pí'ima férficipőt vagy 
bakancsot elcserélek férfi 
ruhára, magastermetré, 
vagy női sötétszínü ka­
bátra, Befhlen-u. 68. Mé- 
nes-_________ 297

Nagyszatonta-u. 38. sz, 
ház eladó. Érdeklődni : 
Hargita-u. 12. 393

Egy 70 literes vörösréz, 
üst és egy nagy függő, 
lámpa eladó Váradinál, 
Patai-utca 16. sz. 291

Napisirban veszünk szá. 
ráz, egészséges morzsolt 
tengerit. Apafi-malom. 
_________ 276

Bubáin, női szürkés 
vagy bárnás tavaszikabá. 
lot veszek pénzért vagy 
élelmiszerért. Bösz<3r“ 
menyi-ut 1. sz. 269

Feles szőlő, kert Köz­
temetőnél kiadó. Lakás 
van Felvilágosítás Bő. 
szörménvi-ut 33. 257

Szép barna bundát ée 
220-as villanyvvasalót 
veszek. Ajánlatokat Hat- 
var.-u. 6. textilüzlelbe 
kérem. 214

Arckrém, púder, glic-. 
rin, szappan és borotva" 
penge kapható Hatvan- 
utca 6. 215

Angoraszőrt, gyapjút és 
fonalat legmagasabb na. 
piáron veszek. Szigligeti 
utca 14. 92

Női varrógépet veszes. 
Rakovszky-u. 21. 237

Cukorrépát minden 
mennyiségben vásáro­
lunk, esetleg érte kül­
dünk. P.ex-gyár, Horthy 
Mik és-út 3. 251

Vargakcrtbcn, K. Tóth. 
utcán Vagy közelében 
házat vagy házhelyet ke­
resek megvételre. Szeger- 
di Mihály, Hatvan-u. 48.
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